

ZHEJIANG DAILY 从严从实 打好疫情防控战

坚决把风险管控住

作战准备,决不能有丝毫的麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态。坚决把风险管控住,要有针对性地分析原因、瞄准薄弱环节,把

之有效的措施消灭重点场所风险点。“三区”设置也要更加科学合理,把所有可能的风险点“收入囊中”。重点地区要全力落实“五快”“七大”等机制,力争早尽快切断病毒传播链,实现“防外溢、降总量、早清零”目标。其他地区也要针对疫情隐匿传播风险,及时研判,提早部署,严密防范。

让200名一线防控人员每天吃上一顿热乎宵夜 定海全城接力“零点计划”

本报讯(记者 夏艺瑄 通讯员 叶周燕 共享联盟定海站 陆素静)让200名防控人员每天吃上一顿热乎宵夜,正成为舟山市的一场接力行动。在这个海岛市陆上交通的唯一入城口——位于舟山跨海大桥上的金塘服务区,每天有600多名医护人员、公安民警、志愿者分成三班,24小时无间值守。顶着深夜的海风,没日没夜的执勤,不厌其烦的防疫检查、核酸采样……他们的辛劳,舟山人看在眼里,疼在心里。因此,当3月19日,定海团区委发起“零点行动”,引导全市个体工商户、社会组织、企业、协会等以接力的方式,为金塘防疫检查站防控人员送上宵夜时,立即得到社会各界的响应。

绿色通道保住“菜篮子”,“临时爸妈”住进学生宿舍,管控区孕妇顺利就诊

金华“稳”字当头保民生

本报金华4月18日电(记者何贤君 薛文春 傅颖杰 陆欣 共享联盟金华中心站 罗奕 通讯员雷晓蕾 彭丽莎)4月17日14时至18日凌晨,金华市婺城区新增新冠肺炎阳性确诊病例12例,金东区新增1例阳性感染者,婺城区、开发区调整为低风险区。疫情防控形势依旧严峻,百姓“菜篮子”、孩子上学、群众就医情况如何?记者就此展开探访。



4月18日上午,在金华市金东区多湖街道紫金湾小区进行核酸采样的4位“大白”,每人收到了一支红玫瑰。这些玫瑰花是小区一位热心阿姨方彩仙送的。

畅物流 “菜篮子”有了绿色通道

受疫情影响,为保障重点物资“调运得进、配送得出”,金华推出保供车辆备案、开辟绿色通道等多项举措,全力打通保供渠道。占地300多亩的金华农产品批发市场是金华重要的“菜篮子”,占婺城、金东、开发区(市本级)蔬菜批发近90%的市场份额,日均交易量2000吨左右。“每天从高速下来,运送蔬菜到市场的货车就有50多辆。”金华农产品批发市场负责人严忠伟说,司机来自全国各地,行程卡带星时有发生,“一带星就劝返,供应就会出问题。”

发市场工作人员为一辆返程货车贴上最新下发的“金华市重点物资保供车辆”封签。“到达目的地后,即到即装、即卸即走,驾驶员不下车、不停留,装卸过程重点做好防护,快速快出,实行‘点对点’全程闭环管理。”严忠伟说,4月17日就有51辆货车经绿色通道顺利抵达市场,运量约1400吨。

绿色通道开辟首日(17日),金华市疫情防控工作指挥部市场物资保供专班就为133辆保供车辆做好备案。各高速公路暖心服务点对下高速的重点物资保供车辆进行严格查控,司乘人员健康码和行程卡(含行程卡带星)正常,有连续3天的核酸检测阴性证明,贴上封条后立即放行。如果没有,当场进行核酸采样并贴上封条后立即放行。对上高速的保供车辆,有24小时核酸检测阴性证明,且封条完好的直接放行。如果封条完好,但没有24小时核酸检测阴性证明,进行核酸采样并登记信息后放行。

稳教学 宿舍楼来了“临时爸妈”

4月15日,金华市启动新冠肺炎疫情Ⅱ级应急响应。除高三年级外,市本级学校从18日起全面停止线下教学,开启线上学习模式。为了确保“停课不停学、停课不停教”,金华各中小学积极完成平台搭建和教学准备,并采取不同的线上教学模式。比如,初中毕业班实行“一班一案”、其他年级“一校一案”,小学“一区一案”。线上教学的同时,注重德智体美劳“五育并举”。

为了让学生安心在校,金华市丽泽书院出台了一条暖心举措:全校40多名教师搬进学生宿舍楼,陪伴孩子们度过这段特殊日子。“我还没孩子,但全班33名学生就是我的孩子。”说起这几天的经历,丽泽书院802班班主任陈丽卡颇为感慨。原来,从金华市启动Ⅱ级应急响应以后,全市所有学校实行半封闭管理,该校375名寄宿生暂缓返家。一天,有一名孩子哭了,陈丽卡和另一位同事就一直陪在身边,妈妈般的温暖抚慰了孩子的心。一个多小时后,哭泣的孩子脸上终于有了笑容。这段时间,陈丽卡既是老师又是妈妈,辅导功课、陪吃饭、送水果……在生活学习上给予同学们全面的关心和照顾。丽泽书院还专门组织开展党员教师和学生“一对一”结对帮扶暖心行动。“指导教师要充分利用课余时间给予学生帮助,一起度过这段特殊时期。”该校校长陈斌说,每位党员教师每天找1至2名学生谈话,对学生们进行思想疏导。

保就医 多方合力确保孕妇入院

疫情下,老百姓看病就医有没有受影响?4月18日,记者走访了金华市3家大型综合医院。当天是星期一,原本是医院最紧张忙碌的一天,记者走访发现,3家医院明显冷清不少。测温、扫码后,记者进入一家医院的急诊楼。看见一名患者因为被一只野猫挠伤了右手,担心感染狂犬病毒前来就医。因为是“黄码”,通过全程救护车闭环转运,他顺利来到了该医院。在医院犬伤门诊,医生给他制定了详细的治疗方案。就诊结束,他又乘坐救护车返回原址。

在另一家医院,由于已是晚间,门诊暂停,但急诊依然正常,22岁的小姑娘朱曼玉因为身体不适前来医院检查,预诊处的护士为小朱测了体温,37℃,不用去发热门诊,便给她安排了急诊内科。

4月18日,金华一家医院为一名管控区的“熊猫血”孕妇安排开通了绿色通道。“社区一孕妇将要到预产期,能不能帮她。”前一天,婺城区战“疫”求助平台收到白龙桥镇中济社区的一则信息。孕妇匡女士的预产期在4月19日,因是高危孕妇,血型又是稀有的“熊猫血”,并且匡女士居住的缤虹星城小区被划入了管控区,人员只进不出。孕妇临盆在即,就医不可等待!战“疫”求助平台负责人收到求助信息后,立刻把相关信息转给白龙桥镇政府,并积极对接有关部门。在各方的大力协作下,为她开通了绿色通道。

18日下午,匡女士及其丈夫被安全送到了医院。目前,匡女士身体状况稳定。

秀洲“惠企大礼包”让企业安心生产

本报嘉兴4月18日电(记者 郝馨怡 共享联盟秀洲站 史意)4月18日,在位于嘉兴市秀洲区王江泾镇的嘉兴米兰映像有限公司沙发生产车间内,皮革、布艺等生产材料进入自动化设备后,就按照工作人员在电脑上排版的样式进行裁剪,缝纫、塞包、组装、产品检验……每个沙发生产的环节都井然有序。“企业能顺利复工复产,多亏秀洲区惠企纾困政策的帮助。”该公司相关负责人张佳告诉记者,沙发的原材料都是意大利进口的头层牛皮,这些进口原料运到仓库后,就有政府派来的医护人员对进口物料环境定期进行核酸检测,企业才能更安心生产。

疫情防控志愿服务怎么做? 金东区志愿者有了“口袋书”

本报讯(记者 朱浙萍 共享联盟金东站 陈葵)4月17日,金华市金东区2000多名志愿者收到了一本《金东区志愿者抗疫工作指导手册》,里面详实列出疫情防控工作中志愿者可以为之的方方面面。为帮助广大志愿者掌握疫情防控政策,明确在疫情防控工作中应该干什么、怎么干,能够第一时间投入工作、到岗位上发挥作用,近日,金东区总工会、团区委、区妇联、卫健局等部门,联合编印了这本《指导手册》,作为集中培训的补充手段。这是一本以统一工作标准和自身防护标准为重点的抗疫志愿者工作指南。只有“口袋书”大小,用起来非常方便。《指导手册》内容涵盖核酸采样、疫苗接种、高速出入口疫情防控暖心服务、村社疫情防控卡口及排摸点、个人防护及注意事项等志愿服务指导,细化介绍了其中各工种志愿者的分工职责,以及开展工作要点、自我防护关键点等实用信息。“当前金东区疫情防控工作有万名志愿者参与其中,如果没有一个较为明确且通俗易懂的操作规范,很难统一志愿者工作的执行标准。”金东区妇联负责人黄晓云说,目前这个版本是1.0版,今后还会根据最新防控政策不断更新升级。

《天目全球抗疫排行榜》第36期发布 “动态清零”是现阶段最佳选择

本报杭州4月18日讯(记者 陈宁)4月18日,《天目全球抗疫排行榜》第36期发布。榜单前三名是中国、日本、阿联酋,本期榜单中日本排名超过阿联酋,升至第二。过去一个月,全球新增病例总体呈下降趋势,只有6个国家“近一个月每十万人确诊数”的增幅有所上升。8个国家(地区)过去一个月新增病例数超过100万,其中韩国最多,为764.8万,其次是德国和法国,分别为542.6万和382.8万。当前,国内疫情仍在高位运行,波及范围进一步扩大,防控处于紧要时期。目前,河北、江苏、安徽、广东、浙江、山东等省疫情总体可控。上海交通大学医学院公共卫生学院副教授徐刚近日接受媒体采访时表示:“现阶段,我国仍应坚持‘动态清零’政策,无论从科学上来说,还是从经济社会发展角度来看,这项政策都是现阶段的最佳选择。”



扫一扫 看榜单



4月18日,长兴县水乡顾渚村,志愿者们正将时令果蔬进行打包装车。该乡农家乐协会发起援“沪”行动,4000份蔬菜瓜果等捐赠物资打包后装车,点对点送往上海市虹口区。 拍友 谭云伟

婺城兰溪为滞留货车司机送温暖

“师傅,我们来给你送吃的了!”

本报(共享联盟婺城站、兰溪站 徐乐 郑蕾 胡志伟 记者 薛文春 陆欣)“师傅,我们来给你送吃的了!”4月18日上午,金华市婺城区妇联、区女企业家协会的同志敲了敲货车司机蒲祖权的车门,为他送上金华酥饼、牛奶、面包等食品。接过食物的蒲师傅激动得连声道谢。他说:“我是从温州到衢州送货,16日凌晨路过白龙桥,因疫情滞留在这里。”

据悉,因疫情防控工作需要,婺城区部分地区实施道路管控,一些跑长途货运的驾驶员及陪乘人员不得不暂时滞留在白龙桥境内。在金华二环西路路段,像蒲祖权一样暂时滞留的货车司机有50余人。了解到这些情况后,婺城区妇联迅速行动,区女企业家协会成员立即捐资捐物,让他们在异乡感受到家的温暖。

同样情景也在兰溪上演。18日上午,在杭金衢高速(沈村)交通暖心服务点,兰溪市中华街道工作人员准备了矿泉水、饼干、八宝粥等食物,送给等待出行的驾驶员。目前,外来货运物流车进入兰溪,需提前报备办理“兰溪市防疫保障临时通行证”,服务点落实驾驶员同步抗原和核酸双检等检查,一切正常后,再由用车企业及属地乡镇(开发区)派人,及时引导车辆到企业装卸货,全程实行“闭环管理”。

宁波大学辅导员的战“疫”日记

4月12日,宁波大学一名教工在居住社区核酸检测中初筛阳性。学校疫情防控工作领导小组在4月11日起全面开展线上教学的基础上,决定自4月12日8时起对校园实行静态管理。

一周来,宁波大学全体师生奋战在防疫一线。宁波大学外国语学院辅导员陈文祎用一篇篇战“疫”日记记录了他和“战友们”的点点滴滴。

4月12日 恨不得自己会“分身术”

凌晨5点,睡梦中的我被佳姐(外国语学院党委副书记胡佳)的电话叫醒:“快起床进校到岗待命,做好只进不出的准备。”我很快出发了。

身为楼长,我组织人员再次摸清当日在楼的确切人数,协调三餐调配,安抚楼内同学的情绪;身为辅导员,我还得密切关注自己分管学院323名同学的情绪和动态,线上解答各类疑问。从早上5点起床到晚上躺下,18个小时连轴转,恨不得自己会“分身术”!

4月13日 身兼教职花式送温暖

凌晨2点,全校第二轮核酸检测报告均为阴性。面对第一天餐食供应不足等问题,我所在的外国语学院党委统筹部署物资保障,党员干部紧急垫付3万余元,及时采购了应急食品物资。佳姐得了疱疹尚未痊愈,也在驻校“作战”。她和我们学工团队的伙伴们并肩装卸数千份物资,配发给1500多名学生。

4月14日 校友爱心接力共抗疫

第三轮全员核酸检测报告均为阴性。今日份的感动来自外院的校友。昨晚开始,他们就在校友群里张罗着为学生捐助紧缺物资。德语2011届校友叶凌玲考虑到外院女生多,捐赠了包括女生卫生用品、卷筒纸等应急物资。从安排采购到亲自送物资,叶学姐只用了不到半天时间。

4月15日 “烟火气”回来了

今天是静态管理转为校区单元化封闭管理的第一天,食堂恢复了堂食,“烟火气”回来了。这些天,多亏了几位在校外的老师,帮我们解决了很多不能在校内解决的问题。英语系党员教师张娇为学生送来一袋袋食品、生活物资;外语部党员教师马钊、杨廷君主动请缨,每天接送多名同学到不同的医院紧急就医,实现学生出校后的闭环管理;教务办党员教工王静深冒着暴雨为学生买药送药……他们是如此的可爱。

4月16日 00后学生拒绝“躺平”

一早,全校进行新一轮全员核酸检测,一直忙到将近中午,才看到佳姐在我们群里发了一段长文。那是外语部教师邢志祥点赞我们辅导员的一段话:“在这次战役中,一大批年轻的老师勇敢地站了

出来。平日里,你们看着也像是个孩子;可疫情一来,你们又像战士。半夜里一个电话,你们就一骨碌从床上跳起,踏上征程……”

这些话同样适用于我们的00后学生志愿者——他们在风雨中搬运物资,在寝室楼内安排物资分装和发放,在核酸采样现场为同学们筑起安全防线……真想让大家看看:疫情面前,00后学生没有“躺平”,有的是担当。

4月17日 做好自己,不断成长

今天,校区继续实行单元化封闭管理。复盘这一周,抗疫占据了生活的大部,却也看到教学督导林涓芳老师发来的考研学生跟踪统计信息,生涯服务部同学在毕业生群里的每日就业汇总信息,还有学生家长在朋友圈为学校外国语学院点赞……凌晨,写日记前,我的“战友们”刚送完突发疾病的学生从医院回来。即便忙了一天,只要有突发情况,他们依然冲在第一线!

(本报记者 纪双亚 竺佳 通讯员 游玉增 整理)